

Diario de Burgos

Año XLVIII. Núm. 19.620.-Burgos. § Apartado 46. Calle de Vitoria, 16, bajo. Teléfono 2015. § Miércoles 23 de Marzo de 1938. § El Año Triunfal.

Se ha reanudado la ofensiva en el frente de Aragón derrumbándose el sector de Huesca

Han caído en nuestro poder diez kilómetros de posiciones enemigas

Parte oficial de Guerra, del Cuartel General del Generalísimo, correspondiente al día 22 de Marzo de 1938.

Se ha reanudado la ofensiva en el frente de Aragón, siendo derrumbado un nuevo sector en el que el enemigo había acumulado fortísimas defensas desde el principio de la campaña.

Al Norte de Huesca, diez kilómetros de posiciones enemigas cayeron en nuestro poder, después de brillantísimo combate.

Al Sur de la ciudad, entre ésta y Almedovar, otros diez kilómetros de posiciones fueron arrolladas y tomadas por nuestros soldados, penetrando más de nueve kilómetros en territorio enemigo, desbordando a éste y cogiendo varios millares de prisioneros y numeroso material.

En la zona conquistada se han ocupado los pueblos de Lierta, Aracúes, Sierra Gratal, Meseta Las Coronas, Cuatro Cuartos, Mascarell, Loma de San Juan, Valdecabuto, Nalvesca, Torrellieta, Castillo de Orús, Casa Manantial, Las Fuentes, Carraneta, La Lardeta y otras alturas importantes.

La carretera general de Huesca que estaba ocupada por el enemigo, ha quedado rebasada en nuestro avance.

En los demás frentes, sin novedades dignas de mención.

Salamanca 22 de Marzo de 1938. El Año Triunfal. De orden de S. E. El general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

El Kremlin bajo el dictador rojo

El Kremlin no es, como muchos suponen, un castillo, sino todo un barrio, si se quiere, otra ciudad dentro de esa gran urbe que es Moscú; su corazón y su fortaleza a un tiempo. En el Kremlin, sobre sus colinas, edificaron los antiguos zares sus brillantes palacios y magníficas iglesias. Desde el reinado de Iván el Terrible y Boris Godunov. Siglos enteros de la historia de Rusia están encerrados en sus monumentos. Pero el proverbio ruso: «Sobre Moscú no hay más que el Kremlin; sobre el Kremlin no hay más que el cielo», ha perdido hoy día su profundo significado.

Pedro el Grande fué el primer zar que dirigió su mirada a la Europa occidental, y construyó a orillas del Neva la otra capital que fué San Petersburgo, hoy Leningrado. La revolución bolchevique volvió a hacer de Moscú la capital y del Kremlin la sede del Gobierno. El «Münchene Neueste Nachrichten» nos da recientemente una imagen del Kremlin rojo. Los bolcheviques trasladaron allí la dirección de la maquinaria del Estado. Casi todos los grandes magnates soviéticos habitaron al principio el Kremlin, que en aquel momento, cerróse para el pueblo. Las campanas de sus iglesias inundaban. Las doradas cúpulas imperiales que servían de veletas, fueron bajadas de las altas torres y sustituidas por gigantescas estrellas también doradas; luego encontraron que esas estrellas no eran suficientemente llamativas, y con ocasión del vigésimo aniversario, se montaron en su lugar otras de cristal rojo que se iluminan en la noche. La blanca mole de la iglesia del Redentor, el símbolo de Moscú, con sus decenas de cúpulas en forma de bulbo, que se levanta al pie del Kremlin, fué volada. Y donde antes se erguía gallarda la catedral, no hay más que un solar abandonado donde, según viene diciéndose hace años, ha de levantarse el gigantesco palacio de los Soviets.

Una muralla ahuecada de dos kilómetros de longitud rodea el Kremlin, siguiendo, en parte, la orilla de Moscú. Su altura es de veinte metros. Cinco grandes puertas interrumpen la línea roja de su muro cuadrado. Solo tres de ellas dan hoy acceso al Kremlin. Su recinto lo rodean calles relativamente tranquilas. Han sido apartados los tranvías de orillas del Moscú. Al otro lado del río, se levanta el edificio alto, pesado, lúgubre de los Comisarios del pueblo, alojados allí desde que fueron echados del Kremlin. Sólo Stalin ha mantenido en éste su morada entre las oficinas del Gobierno, cuarteles de la GPU, e iglesias convertidas en museos.

La entrada principal del Kremlin se encuentra hoy en la gran Plaza Roja, en la que fué antes puerta del Redentor. Antiguamente nadie podía pasar por esa puerta sin descubrirse, pues tras ella, una imagen de Jesucristo, tendida por milagrosa y alumbra la noche y día, se ofrecía a la veneración del transeunte. Si algún extranjero, por descuido o ignorancia pasaba ante ella sin descubrirse, siempre había alguien que le llamaba al orden: «Batuska, sliapuy!» (Padrecito, adiós).

(E. I. A.)

La caridad une, el egoísmo separa, ayuda a tus hermanos redimidos, contribuyendo a la suscripción de AUXILIO A LOS BLACIONES LIBERADAS.

En torno al Fuero del Trabajo EL SUBSIDIO FAMILIAR

Otro aspecto del «Fuero» que, sin constituir novedad, evidencia el sentido ejemplo que lo inspira, es el que se refiere al subsidio familiar, laxativamente establecido, y que se hará «por medio de organismos adecuados». También aquí se ve a nuestro dictador en la línea y no hay más que recordar con que virulencia combate el marxismo todo auxilio en razón de los hijos. Problema que, además del aspecto económico tiene una raigambre religiosa y moral, un fondo de salud pública justificadores de la abundante literatura en ellos empleada. La Iglesia habló claramente. Las naciones sensatas lo han comprendido también. Es preciso que los ingresos sean proporcionados a la carga familiar sin que se dé el caso «monstruoso» de que un niño se vea inermado en sus atenciones materiales y hasta en sus posibilidades de cultura por haber tenido la «suerte» de nacer en un hogar cristiano y numeroso. El obrero y la clase media se verán agitados en proporción a sus necesidades. No es cosa de repetir una vez más la sabia argumentación que acaba con el engrandecimiento patrio, como puede atestiguar la joven Italia, la Alemania rejuvenecida. Lo que en el marxismo era promesa, lo hacemos nosotros realidad.

El trabajador no sufrirá la angustia de ver que la llegada de un hijo supone la muerte de un padre, en contra de lo que dice el refrán popular. El Estado, primer beneficiario por la aportación de un futuro ciudadano, sabrá proveer en la medida prudencial y proporcionada, su sudor para hacer que sea fuente de alegría lo que de otro modo sería fuente de preocupación y hasta de contrariedad si la formación religiosa no es muy sólida, como ocurre con frecuencia por culpa del pretérito y criminal laicismo.

Murada al porvenir, nuestro Caudillo coloca la piedra fundamental del Imperio en el hogar español y cristiano. Sabe que es en los primeros años de la vida cuando se adquieren las raíces fundamentales de la ciudadanía y no quiere que la primera salida al mundo social vaya acompañada de un sentimiento morboso, de menor valía, por haber nacido de padres prolíficos. Por el contrario, el subsidio familiar precomenzado, en vías de realización, será garantía plena de una justa compensación legítima, cristiana, necesaria y el niño de muchos hermanos se verá atendido incluso con predilección, porque el Estado velará por aquellos que con tan excepcional proporción contribuyen al engrandecimiento patrio. Nada de literatura insincera, promesa «aérea» y negocio electoral. Tres líneas del Fuero del Trabajo han bastado y en ellas tres ha quedado prendido, hecho realidad y Ley, algo que era impensable para que en nuestra legislación se cupiera el honor de poder llamarse «ejemplar».

La situación

Han empezado las operaciones en el alto de Aragón

Los métodos estratégicos del Generalísimo Franco tienen desconcertados a los rojos.

Empezó la ofensiva de Aragón por el monte de Celadas, haciéndoles retroceder hasta el río Alfambra. Todavía se encontraban entonces con fuerzas para defender Tuel con una contraofensiva contra su línea de comunicaciones, y apenas terminada ésta por agotamiento de fuerzas al estrellarse contra nuestras defensas incommovibles, el impetuoso avance por Sierra Palomera destruyó lo más florido del su ejército, desordenado y desorganizado a éste en su totalidad y recuperó Tuel.

La amenaza de la continuidad de la ofensiva hacia el Mediterráneo, que ya viene inminente, les hizo acumular fuerzas en los cerros que dominan el camino a Castellón, donde seguramente removerían la tierra a toneladas para construir trincheras, y aun no daban las obras por terminadas, cuando hacían los nuestros acto de presencia en las orillas del Ebro, llevándose por delante a todos los enemigos que por allí tenían la misión de defender el paso, y tomado Belchite, Alcañiz y Caspe.

La amenaza entonces, era más seria. Las tropas de Franco se encontraban ya a las puertas de Cataluña, y el Ebro marcaba una magnífica ruta para efectuar el corte hacia el mar.

La alarma fué tan grande que repercutió en París y en Londres, y a falta de las divisiones solicitadas del ejército francés, tuvieron que echar mano de las brigadas internacionales que se encontraban más a mano, pero llegaron tarde, cuando se bajaba el telón al fin del segundo acto, y después de rechazar las tropas de Caspe se extendieron a lo largo del río Guadalquivir, imaginándose acaso que su presencia había logrado detener nuestra marcha hacia el mar.

Han sido alejados del río lo suficiente para que sus cañones no molesten la vida ya pacífica de las nuevas ciudades ganadas para España, y cuando aun no se había extinguido el eco de

Huesca liberada del asedio que venía sufriendo

Por el «TEBIB ARRUMI»

¡Arriba España y viva Aragón! En el día de hoy las fuerzas del Cuerpo de Ejército de Navarra y de Aragón han roto el frente rojo por el Norte y Sur del sector de Huesca, liberando esta ciudad del asedio que venía sufriendo, rebasando la carretera general de Zaragoza, tomando una docena de pueblos, entre ellos Aracúes, Castillo de Orús, Mascarell, Lierta, alturas de Cuatro Cuartos, La Sarda y penetrando unos diez kilómetros de fondo en una línea de veinte de extensión, dejando liberados más de 250 kilómetros cuadrados, que tenían hasta hoy los rojos; haciendo sólo una División 500 prisioneros y recogiendo innumerables cadáveres del enemigo que abandonó en el campo.

Un enemigo, el de hoy, que, según declaraciones de los prisioneros, esperaba desde hace días nuestro ataque y tenía orden de resistir hasta la muerte; pero que no ha podido aguantar la llegada de nuestros soldados, que avanzaban pegados a las explosiones de la artillería e irrumpían en las trincheras marxistas con tal audacia que copaban materialmente las guarniciones rojas completas.

He visto un soldado sobre un parapeto enemigo amenazando con sus bombas de mano hacer prisioneros a 21 milicianos que le ocupaban.

La gran victoria se decidió desde la primera fase, porque nuestra artillería, superó sus mejores días de actuación, y no se avanzó más porque poco después del mediodía se desencadenó un temporal de viento y agua que dejó los caminos intransitables.

Pero el mayor júbilo de la victoria de hoy, es por un motivo sentimental, aún más grande que la victoria lograda, puesto que hemos realizado la gran obra de liberar a la ciudad de Huesca. ¿Os dais cuenta de lo que esto representa? Nunca una ciudad fué más heroica, sufrida, resistente. Desde el 3 de Septiembre de 1936, Huesca estaba materialmente cercada por los rojos. 19 meses ha vivido aguantando la presencia del enemigo a kilómetro y medio de la ciudad: en el Cementerio y en el Manicomio.

Raro fué el día que los cañallas marxistas no dejaron las huellas de sus proyectiles en los edificios de la ciudad: cinco veces el «gobierno» rojo anunció que habían entrado sus tropas en Huesca. Pero Huesca no fué nunca roja ni los marxistas lograron penetrar en sus calles.

Un puñado de valientes aragoneses, estaban allí dispuestos a congeriar la avalancha roja y juramentados para

Edición de las ocho de la noche

Otra jornada espléndida y triunfal

(Crónica del enviado especial de la Agencia «Faro» en el frente aragonés).

Las armas en alto durante unos días, hoy han descendido a un peso muerto. Desde Huesca hasta el Ebro han sentido la emoción de la guerra en toda su intensidad.

Si en alguna parte los aragoneses concibieron temor de fulminante penetración por parte del enemigo, fué en esta zona, dada la característica difícil que ofrecía esta línea.

La ciudad de Huesca ha sufrido, como Teruel, un asedio de veinte meses, unida al resto de la España nacional por un cordón de carretera batida por sus dos flancos, al extremo de que los fuegos enemigos se cruzaban sobre ella. Pero el pueblo, carente de la guerra en toda su intensidad, reaccionó cuántas veces la lluvia enemiga se acercaba con propósito de conquista.

Cien veces, cuerpo a cuerpo, rechazó las embestidas que la fiera le lanzaba y otras tantas la hizo mordir el polvo de la derrota. Huesca no sintió temores ni sobrealtos, porque tenía confianza en sí misma y en sus defensores. Esperaba esta hora tranquilamente, porque sabía que España estaba empeñada en la liberación de otras regiones hermanas y con abnegación y heroísmo españoles, esperó.

El cerco que le oprimía ha sido roto. Aquella línea de fuego que a diario quemaban sus casas y destruyeron sus haciendas, se alejó definitivamente. Marcha al resaca de la tierra que no por maltratarla es menos querida.

El enemigo pensó, enraizarse en estas tierras españolas y poner un costoso y difícil infranqueable a nuestros planes de reconquista. La infamia irregularidad de las líneas y su ventajosa situación le hizo creer que nadie le arrojaria de los lugares donde, agotó su planta, pero el día estaba señalado y ese día ha sido el de hoy.

Huesca ha visto cómo muy de mañana se cubría su cielo de innumerables escuadrillas y cómo remontaban el vuelo hacia el campo enemigo para descargar sobre el cinturón rojo fuertemente atrinchado y convertirlo en montañas de fuego y escorpión, y cómo también la artillería nacional actuaba con cientos de disparos que levantaban pequeñas columnas de humo sobre los reducidos en que las fuerzas enemigas se defendían.

Huesca, vió por último cómo las columnas del general Solchaga, por un lado, y por otro las del general Moscardó, dos geniales conductores de tropas, que tantas veces se han visto aureolados con la corona de la victoria saltaban de sus posiciones y arma al brazo como tromba incontenible, entraban en las trincheras que por tanto tiempo cobijaron a los milicianos del deshonor y del antipatriotismo.

Estos, sin valor ni moral, no tuvieron aguijón para resistir el choque imponente de los invencibles soldados del V Cuerpo de Ejército, íntegramente aragoneses, que consideraron un deber de honor ayudar a sus hermanos en región. Y este V Cuerpo de Ejército, compuesto de aragoneses, ha tenido una presentación magnífica, arrollando al enemigo que huyó a la desbandada.

Y el lado de los aragoneses, los veteranos navarros, rojos de la sangre que dieron por la Patria, rojos de encendido patriotismo, roja la boina, símbolo de un ideal, con la que cubren su cabeza. Solchaga, el de la campaña triunfal de Santander y Asturias, con sus navarros; Moscardó, el del Alcázar de Toledo, hombre de hierro en el campo de batalla, con los aragoneses a los que ha comenzado a sonreír la victoria.

la mano para abrazar las tierras de Huesca, que por tanto tiempo soportaron el dominio rojo y supieron de todas sus infamias.

La jornada no ha podido ser más espléndida y triunfal. Se ha roto y derrumbado un nuevo frente. Nuestra penetración ha sido de diez kilómetros de profundidad media, habiéndose alcanzado el kilómetro 58 de la carretera general de Huesca y al mismo tiempo se ha dominado la carretera Huesca-Almedovar por su parte derecha.

Los pueblos que han entrado a formar parte definitivamente de nuestra España son: Aracúes, Gratal, Cuatro Cuartos, Mascarell, San Juan, Castillo Orús, Ararjeto y la Sarda y se han incorporado también al territorio nacional las Alturas de San Juan y otras importantes posiciones desde las que continuará el progresivo avance de nuestras columnas, que al atacar continúan su marcha sin encontrar enemigo por ninguna parte.

Por el Sur continúa victoriosamente la operación de envolver el matiz de Valdecabuto, importantísima llave que domina la región de Alcañiz, habiéndose infligido al enemigo un durísimo castigo.

El número de prisioneros asciende a varios miles y la cantidad de material es innumerable. Esto, unido a que las posiciones que se han roto en el día de hoy —entre los objetivos figuran también la carretera general de Huesca, que ha quedado rebasada— eran de una fortaleza enorme, puesto que el enemigo había trabajado en ellas cuidadosamente por el paso de muchos meses, nos da la medida del triunfo alcanzado por nuestras armas, que es de los de primera categoría.

MARIANO VILLENA

El homenaje de García Sanchiz a todos los héroes adolescentes simbolizados en su hijo

El anunciado libro de García Sanchiz, con motivo de la gloriosa muerte de su hijo, está ya muy adelantado, pensando su autor publicarlo antes de su viaje a América, ya próximo. Se hace en memoria de todos los héroes adolescentes simbolizados en el marinero Luis Felipe García Sanchiz y Ferragut.

Se titula de esta manera: «Más volando». Este título es la réplica heroica al viejo decir de que «Más vale pájaro en mano que ciento volando».

En torno a la figura del protagonista se desarrollan temas de educación moral, patriótica, de la juventud.

El producto de la venta de ejemplares se destinará a la fundación «Voluntario García Sanchiz» ya aceptada por la Marina, en la personalidad del almirante Corvera.

Don Perfecto Ruiz D. Rosendo, íntimo amigo de García Sanchiz, ha solicitado costear la edición, con lo que el beneficio será absoluto y don Gabriel Artiach, de Bilbao, la aumentará en mil ejemplares más, para repartirlos gratuitamente en las escuelas públicas.

En París sufren un atentado, sus consecuencias, los Reyes de Dinamarca

PARIS.—Los Reyes de Dinamarca han sufrido hoy un atentado en las calles de París. Cuando pasaban en un coche, unos individuos hicieron sobre ellos varios disparos de pistola, sin que por fortuna fuesen alcanzados las regias personas por los proyectiles.

Para el cutis un año será como un día con «Hesperin»
La Crema que detiene el tiempo
Pesetas OCHO. Timbres aparte

CRONICAS DE PAZ Aranda de Duero

FERIA DE SAN JOSE El día del Santo Patrono de la Iglesia y de la familia cristiana, volvió Aranda a rememorar su tradicional feria...

BIBLIOTECA CIRCULANTE La obra de prestación de libros de Historias, Ciencias y Literatura que con tanto desinterés como celo por el bien de las sanas lecturas y de la cultura...

TIEMPO DE PENITENCIA Y SACRIFICIO Con el mes rebosante por día, se ha celebrado en la iglesia de las Bernardas...

Las P. P. Jumariz, superior insignia de la residencia de los misioneros del Corazón de María...

La "Delegación de Frentes y Hospitales" trabaja en la reorganización de sus servicios y la Falange Española Tradicionalista...

Aranda 21 Marzo, del II Año Triunfal. Carlos SALVADOR

Disposiciones oficiales

UNA INFORMACION PUBLICA RELACIONAL A CON LOS TRIGOS Y HARINAS

Por el Ministerio de Agricultura se ha dictado la siguiente orden: Ilmo. Sr.: El artículo 11 del Decreto Ley de Ordenación Triguera de 23 de Agosto de 1937...

DISPONGO: Artículo primero.— Se abre información pública por un término de sesenta días...

Artículo segundo.— La información pública se concretará a la exposición de datos y cifras que se precisen para deducir en cada provincia el valor de alguno de los siguientes factores:

Artículo tercero.— Las bases para los cálculos de los datos referentes a "gastos de elaboración de Qm. de harina"...

Artículo cuarto.— Los datos referentes a "gastos de elaboración de Qm. de harina"...

OTRAS DISPOSICIONES Ministerio del Interior Decreto disponiendo que el fondo benéfico social creado por Orden de 29 de Diciembre de 1936...

Ministerio de Agricultura Orden autorizando a los Sindicatos de F. E. T. y de las JONS a retener el 50 por 100 de la producción de picninos de los industriales harineros...

Auxilio a poblaciones liberadas

Centros de suscripción: GOBIERNO CIVIL CAJA DE AHORROS MUNICIPAL AUXILIO SOCIAL, Palomo, 56, 1.º

LOS DONATIVOS PUEDEN HACERSE EN METALICO Y EN VIVERES DE FACIL CONSERVACION, ROPAS, ETC. LAS ENTREGAS EN ESPECIE SE RECIBEN EN LA GUARDIA MUNICIPAL O AVISANDO AL TELEFONO 1779.

NO DEMORES TU ENTREGA Y PIENSA QUE EN TODO MOMENTO HAY HERMANOS TUYOS QUE ESPERAN TU AYUDA.

Delegación provincial de Asistencia Social Servicio Social

Se ruega a todas las camaradas y señoritas que a continuación se citan, tengan la bondad de pasarse por las oficinas de Auxilio Social, calle de la Paloma, 56, lo antes posible...

Donativos en ropas y especies recibidos en esta Delegación en el mes de Febrero de 1938.—II Año Triunfal. Bascuñana, 506 kilos de patatas...

Recordar la escasez de huevos en los meses pasados de invierno y para que esto no se suceda, utiliza el PREPARADO RAMOS — LOGRONO.

¡¡18 DE JULIO!! Para la Historia de la Cruzada Nacional, contra el marxismo. Todas las incidencias que precedieron al Alzamiento glorioso de Sevilla...

¡Esto sí es ser atento! Entro a visitar a un amigo mío y antes de que pueda decirle nada, me ofrece pastillas de Panflavina...

Notas militares

UNA ACLARACION A fin de evitar diversidad de interpretaciones en cuanto a la antigüedad que debe concederse a las clases y oficiales de complemento...

Segundo. A los oficiales se concederá el empleo inmediato con la antigüedad del día en que lleven los seis meses de servicio en el frente...

Tercero. La antigüedad que, con arreglo a las anteriores normas, haya de otorgarse en cada caso, se consignará en el acta de la Junta de jefes de Cuerpo...

ALFREZ HONORARIO AUXILIAR DE CONTABILIDAD Se nombra alférez honorario auxiliar de contabilidad, al soldado del regimiento de artillería ligera número 11, Félix Moreno Cerezo...

ASCENSOS Se confiere el empleo inmediato a los alféreces del regimiento infantería San Marcial, don Carlos Palomar Molinos...

DESTINOS Infantería.—Teniente retirado don Gabino del Val Zumbel, a disposición del general jefe de la sexta región.

Intendencia.—Alférez de complemento don Bernardo José Robles Alonso, del Parque de Intendencia de Vitoria...

Carabinieri.—Teniente retirado don José Expósito Sánchez, a disposición del general jefe de la sexta región.

Medalla de Sufrimientos por la Patria Se concede la Medalla de Sufrimientos por la Patria, al alférez de Infantería del regimiento de San Marcial...

ASIMILACIONES Se concede la asimilación de farmacéutico tercero, al brigada de Farmacia, don Víctor Llorente Ballanzategui...

Roberto Santamaría Abogado GESTOR ADMINISTRATIVO Certificaciones Penales, 9,50 pesetas...

Atención! Habiendo tenido que huir ante los horrores y vejámenes de la horda roja...

Francisco, Franco, Franco! ¡Viva España! ¡Arriba España!

PROFESIONALES Doctor Muñoz Casas Del Dispensario Oficial Antituberculoso...

F. Urraco OCULISTA tel Hospital de Barrantes. LAIN-CALVO, 18, 1.º Teléfono, 1311...

GARCIA F. de los RIOS Médico-oculista en PARTOS Y GINECOLOGIA PREMIO EXTRAORDINARIO DE MADRID...

Crónico judicial

SEÑALAMIENTOS PARA MAÑANA Audiencia Provincial. Juicio oral procedente del Juzgado de Aranda de Duero...

Traspaso o venta negocio en marcha, en Bibio, sitio inmejorable Razón: Almarén de música Espolón, 20, Burgos

El DIARIO en ROA

Reformas urbanas Han quedado totalmente terminadas las reformas de ampliación y derribo de un trozo de la calle de Onésima Redondo.

Bautismo En la iglesia de Santa María, recibió el domingo el Sacramento del Bautismo, el niño recién nacido, hijo del consuegro don Pedro Ortega...

Los numerosos invitados a la ceremonia, fueron agasajados con toda esplendor.

Deportivo Se celebró un animado partido de fútbol, entre una selección de jugadores de la F. E. T. y de las JONS...

Vinjeiros —Saló para Zaragoza, don José Ferrer, con su esposa e hijos. —De Burgos, regresó el director de la Sucursal del Banco de Bilbao don Benito Sáinz.

PAKO 21-3-38.—II Año Triunfal.

"Corfos o Resito" Monólogo epistolar de un sanitario y una joven madre, por Joaquin Mestre Medina Precio: SEIS PTS. Principales librerías.

En Santander Hotel Marañón COMPLETAMENTE REFORMADO Comfort (-) Economía

Large advertisement for the funeral of José Poulino Ruiz Ruiz, Santos Pérez y Pérez, Donaciano Jesús Maté Ahedo, and Néstor Gil González. Includes names, ages, and details of their deaths.

Large advertisement for the funeral of Roberto Santamaría. Includes name, profession, and details of his death.

Noticias locales

Ecos de sociedad

La señora viuda, hijos y demás familia de don Isidoro Chinchón Martí...

A los 26 años de edad dejó de existir ayer, en esta población el joven Fernando Sedano González...

GOBIERNO CIVIL De interés para comerciantes, transportistas y público en general

Circular

En cumplimiento de órdenes emanadas del Servicio Nacional de Abastecimientos y Transportes...

Diario de Avisos

Notas religiosas SANTOS DE MAÑANA: Gabriel, Marcos, Timoteo... CULTOS JUEVES EUCARISTICOS...

COMEDOR

GABINETE DESPACHO incompleto sin un buen reloj GREDILLA Vedos en exposición...

Junta Provincial de Abastos

Han sido impuestas por esta Junta las siguientes sanciones: Por no tener marcados los artículos...

Conferencia de Martín Villapellín

Esta tarde, ha dado un interesante curso de conferencias el conocido escritor José Martín Villapellín...

Palacio Español Tradicionalista y de las Jons

SECCION FEMENINA Se ordena a las camaradas que se dan a continuación se pasen por esta Sección...

Donativos

El Consejo de Gobierno de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad del Circolo Católico de Obreros...

Nota de la Secretaría del Ministerio de Orden Público

Se ruega a todo el que tenga solicitudes noticias sobre personas residentes en territorio no liberado...

Hacienda

LIBRAMIENTOS Don Vicente Bartolomé, don Angel de Miguel, don Félix Gutiérrez...

Registro civil

DEFUNCIONES Francisco Miguel Rojo, de Melgar

Aspirantes a chofer

Enseño a conducir Ventorro Las Veguillas Informes:

AGUARDIENTE SUPERIOR DE ORUJO

Vinos rancios puros Vermouth (e) Cinzano Moscatel económico Vinogros puros Precios convenientes Mariano del Barrio, Burgos

El Porvenir de Burgos

SOCIEDAD ANONIMA HIDRO-ELECTRICA Desde el día 24 de los corrientes, se pagarán en los Bancos Español de Crédito, Mercantil e Hispano Americano...

CERA KEROS

DA UN BRILLO PERMANENTE A PISOS Y MUEBLES BOTE GRANDE: 9,65 pesetas MEDIANO: 2,40 pesetas PEQUEÑO: 1,65 pesetas

Anuncios económicos

TARIFA

ALMONEDAS VENDO despacho nogal, muy bueno, Alonso Martínez, 8. ARRIENDOS ALQUILO junto estación Villaquirán...

SE DESEA señorita para despacho en Barrantes, 5, fábrica de sobres.

HERRADOR se necesita en Quintana Martín Galindez. Dirigirse, al veterinario, Ramón Goñi. SE NECESITA vendedor ambulante en la Administración de Loterías...

INFANTES instruye, acompaña abogado cristiano, Escribir, Ignacio, Correo 11, 1.º, Bilbao.

HUESPEDES ALQUILO dormitorio para caballero, Vitoria, 35, primero. CEDO habitación con dos camas, sólo dormir y desayuno. Plaza San Juan, 9, primero.

VENTAS

LABRADORES: Gradas escavadoras de estrellas, arados Bravant, Triplex. Arados vineros, rejas para bravant y otros. Casa Grigelmo, Merced, números 6 y 8.

VENDO

VENDO urgentemente por ausencia, piano, buen estado, en cualquier precio. Informes, esta Administración.

SE VENDEN terrenos para edificar, en zona saneada. Razón, Pañerías del Norte, Plaza Mayor, 39 y 40.

SEBO fresco, compramos Calleja, Núñez y Compañía. TERRENOS edificables se venden. Informato Amancio Domingo, Teléfono, número 2.314.

COLOCACIONES

CHOFER mecánico, se ofrece, con carnet de primera, para coche o camión. Para informes, San Pablo 9, bajo.

ENSEÑANZAS

¿QUIERE ser taquígrafo en poco tiempo y por poco dinero? Informes, en esta Administración.

TRASPASOS

SE TRASPASA la pensión «Pozano». Para tratar, en la misma, Plaza de Vega, número 8, con su dueño Bernardo Quiroz.

SE COMPARAN

SE COMPARAN garrafones en todos los usos. Razón, Fábrica de Lejías «El Cid».

SE VENDE

SE VENDE toro semental, pura raza holandesa, de 13 meses. Villadiego, C. González.

SE VENDE

SE VENDE coche de niño. Informes, Espolón, 16.

